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Atencao:

e Asrespostas a cada uma das seis perguntas devem ser feitas em cadernos separados, isto
é, uma pergunta por caderno.

e E permitida a utilizacdo de calculadoras cientificas sem capacidade grafica.

e Nao é permitida a utilizacao de calculadoras graficas, computadores pessoais, tablets,
leitores de audio ou video, telefones moveis ou outros aparelhos eletronicos.

e S0 é permitida a consulta do formulario que acompanha o enunciado do exame.

e Os calculos matematicos necessarios para as respostas as questdoes, bem como o0s
resultados obtidos, devem ser sempre acompanhados por justificacao econémica.

1. Considere o seguinte quadro para a economia portuguesa no periodo 2001:1 - 2020:IV.

Variavel X Ox /GV

Filtro linear Filtro HP
Investimento 3,71 2,36
Taxa de inflacao 0,17 0,25
Consumo privado 1,03 0,99

NOTAS: y representa o PIB e oz € o desvio padrao de z.

O que pode concluir da informacao apresentada sobre a volatilidade destas variaveis?
Justifique. [2,5 valores]

2. Considere uma pequena economia aberta onde vigora um regime de cambios fixos, existe
perfeita mobilidade de capitais e que é bem representada pelo modelo IS/LM com as seguintes
funcoes de comportamento (a notacao € a utilizada nesta unidade curricular):

C=10+0,8Y¢ T=10+0,15Y TR=20um. G=122um. P=P'=e=1
| =200 — 400i L =0,2Y - 100i NX =150 + 350R — 0,5Y i"=0,05/u.t.

a) Calcule, justificando os seus calculos, os valores de equilibrio para o produto, massa
monetaria e saldo orcamental. [2,5 valores]

b) Suponha que as autoridades deste pais decidiam que o consumo publico (G) fosse superior
em 30 u.m. Quantifigue os efeitos esperados dessa variacao sobre as variaveis da alinea
anterior. Justifique economicamente os seus calculos. [2,5 valores]




3. Aeconomia descrita pelas equacoes comportamentais abaixo (com a notacao habitual) é bem
representada pelo modelo IS/LM e funciona em regime de cambios flexiveis, existindo perfeita
mobilidade de capitais de e para o exterior:

C=0,75Yq T=0,2Y I=35-50i G=27um. TR=0um. L=0,2Y-10i
NX=30+30R-04Y P=P"'=1 i"=0,02/ut. M=29,6u.m. (correntes)

a) Calcule o produto, saldo orcamental e o indice de taxa de cambio nominal de equilibrio.
Justifique economicamente os seus calculos. [2,5 valores]

b) Que efeito existiria sobre as variaveis da alinea anterior se o consumo publico fosse superior
em 3 u.m.? Justifique economicamente os seus calculos. [2,5 valores]

4. “A prova de que a curva de Phillips nao é adequada para descrever a relacao entre a taxa de
inflacao e a taxa de desemprego é a observacao empirica de que ha periodos em que o aumento
significativo da taxa de inflacdo é acompanhado por um aumento da taxa de desemprego.”
Concorda com esta afirmacao? Justifique. [2,5 valores]

5. Comente a seguinte afirmacao, justificando devidamente a sua resposta: “Paises com taxas
de inflacao mais baixas tenderao a ter moedas que se depreciam e taxas de juro mais elevadas.”
[2,5 valores]

6. No modelo do acelerador flexivel as intencoes de investimento no presente dependem
positivamente do produto esperado para o futuro. Qual a razao econdmica por detras dessa
dependéncia? [2,5 valores]



